
平成２２年１２月１５日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 22 年 12 月 15 日（水） 午前 10 時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前 10 時 00 分 

閉  会 午前 10 時 50 分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 

委       員    横  井  利  男 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 教   育   長    久  保  孝  之 

 

  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      後  藤  隆  宏 
   学  務  課  長   藤  田     悟  

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   須  藤  浩  司 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      宮  本  知  幸 
   あ ず ま 図 書 館 長      渡  邊  久  尚 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは、教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。 
 （平成２２年１０月１０日教育委員会会議録確認） 
 （平成２２年１１月２９日教育委員会会議録確認） 
○髙木委員長 本日は雁部委員が都合により欠席しています。地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１３条第二項の規定により委員長及び在任委員の過半数が出席しており会議が有効に成立して

いることをご報告いたします。 



議決事項第１ 

 議案第７５号「「区長の権限に属する事務の一部委任及び補助執行について」の一部改正についての

作成に伴う協議について」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○ 髙木委員長 これは事務量が増えるということですか。改正する内容を具体的に教えてください。 

○ 庶務課長 修繕やカーテンの洗濯など、一件２０万円以下のものについての契約締結を学校ででき

る学校長契約の中に「筆耕」を入れて、学校長契約でできるようにするということです。 
○ 次長 事務量は増えません。契約書類が区役所まで行かず、校長先生の決定で済み仕事の効率化に

なります。 
○ 髙木委員長 それでは、議決事項第１、議案第７５号「「区長の権限に属する事務の一部委任及び

補助執行について」の一部改正についての作成に伴う協議について」原案どおり決定することにし

たいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 

報告事項第１ 

 選挙管理委員会委員長及び同職務代理者の就退任について資料１のとおり庶務課長が説明する。 

○ 髙木委員長 何かご質問はありませんか。それでは報告承ります。 
 
報告事項第２ 
 学校選択制度の応募状況（最終）について資料のとおり学務課長が説明する。 
○ 髙木委員長 学校を選ぶ時に、何か特徴や傾向はありますか。 
○ 学務課長 原因分析を行っていますが、保護者間の噂話を含めたいろいろな話による影響が一番大

きいと思われます。学校で事件や事故があると、拡大解釈されて広がったり、また学校の特徴など

が選択の基準になっていると思います。ただ、原因はこれだというようなものが見出せない状況で

す。 
○ 髙木委員長 中学校ですが、両国中学校と吾嬬第一中学校の入学希望者数の差はかなり大きいです

ね。 
○ 学務課長 吾嬬第一中学校は、男女比のバランスが学年により悪く、特に男子が少なく女子が多い

のでバランスが悪い、という声を聞いております。 
○ 指導室長 吾嬬第一中学校には野球部が無く、野球をやりたい子が野球部がないから行かない、と

いう声があります。又、問題のある生徒が一部にいて、その生徒がいるから嫌だ、ということも聞

いています。 
○ 髙木委員長 今年、寺島中学校の６０周年記念があって、そのときの挨拶が全員女子生徒でした。

ここも男女バランスが悪いのですが、今回のこの数字を見るとかなり入学希望者数が回復している

と思うので、吾嬬第一中学校もこのようになるといいと思います。 
 それから私が注目していたのは、統合される梅若小学校、鐘淵中学校、向島中学校ですが、この

数字を見ると昨年とあまり変わらないような気がします。何かご質問はございませんか。それでは

報告承りました。 
 



報告事項第３ 

 インフルエンザの発生状況について資料３のとおり学務課長が説明する。 

○ 髙木委員長 これから２月くらいまで、インフルエンザの発生は増え続くのですね。 
○ 学務課長 学校医と連携を密にするように、数が増えなくてもインフルエンザが発生した場合は状

況提供をするよう、また早目に相談をして迅速に対応できるようにという内容の通知文を出してお

ります。 
○ 髙木委員長 何人欠席がでたら学級閉鎖になるのですか。 
○ 学務課長 だいたい２０％から３０％で、現場での判断となります。 
○ 髙木委員長 学級閉鎖をしたとき元気な生徒はどうしているのですか。 
○ 学務課長 学童クラブや児童館に行ってしまうと、うつってしまう可能性があるので、自宅で待機

するようにという文書を出しています。 
○ 髙木委員長 学校医と連絡を密にすることは大事なことだと思います。学校医が学校側にアドバイ

スするようなことはありますか。 
○ 学務課長 学校が学校医に相談してアドバイスをもらい判断しています。 
○ 横井委員 最近、親が仕事で家庭にいないというケースが多く、子供は原則家にいなくてはならず、

高学年なら心配は無いと思いますが低学年児童だけが家にいるという状況になった時に、健康管理

の上では学級閉鎖すべきですが、学校としては学級閉鎖しにくいという現状があります。目安は２

０％くらいですが機械的には閉鎖しにくく、医者は閉鎖したほうがいいと言いますが、なかなか閉

鎖できない実態があります。 
○ 髙木委員長 その他、このような情報はありませんか。 
○ 学務課長 直接そのような話が聞いておりませんが、私の扱っているケースでいいますと、学校医

と相談して、即学級閉鎖にしたほうがいいということで、すぐに対応したと聞いております。各家

庭の事情があり課題はあるとは思いますが、学校としては迅速に処置をとっていると認識しており

ます。 

○ 次長 補足しますと、おおむね２０％というのも、法令に基づく基準ではなくて、保健所と相談し

ている中で、全国的に暗黙の目安になっています。最終的に判断するのは校長先生ですので、判断

決定する上で、学校医の助言を得るということで、必ずしも機械的に出席停止とか休業を決定する

とはなっていません。 

 

報告事項第４ 

 児童・生徒の事故等について資料４のとおり指導室長が説明する。 

○ 髙木委員長 ３人の生徒が中学１年生に強制わいせつをしたという意味ですね。 
○ 指導室長 具体的にいいますと、加害男子生徒３人が被害男子生徒のズボンを脱がしたということ

です。 

○ 髙木委員長 今は治まっているのですか。 

○ 指導室長 強制わいせつに当たるとともに、悪質ないじめにも関係する事案ですので、事実経緯と

背景にある人間関係等と踏まえて、厳重に該当生徒に注意するということで、それ以降は特段心配

は無いと報告されました。 

○ 髙木委員長 それから、暴力行為の被害は管轄外での恐喝被害だとありますが、どういったことで



すか。 

○ 指導室長 詳細については、この後確認し、報告いたします。 

○ 髙木委員長 わかりました。では、いじめのこの８件というのは、例年に比べていかがでしょうか。 

○ 指導室長 率直に言って、数は多いと思います。昨今、報道されている経緯がありますので、教育

委員会としては校長会あるいは各種の研修会等でいじめの発見、対応についてはきちっとやってほ

しいと繰返し言っておりますので、学校側が力を入れて取り組んでいる結果、認知件数が増えてい

ると思います。したがって、いじめの件数は例年そんなに変わらないとは思っていますが、従前で

は認知できなかったものが数としてあがっていると思います。 
○ 髙木委員長 報告承りました。 
 
報告事項第５ 

 すみだ郷土文化資料館の臨時開館について資料５のとおり生涯学習課長が説明する。 

○ 髙木委員長 いかがでしょうか。 
○ 教育長 理由が釈然としませんね。 
○ 髙木委員長 ようするに利用者の視点ではありませんね。 
○ 教育長 逆になぜ、１２月２９日から１月４日までを閉館としているのか、根拠が問われると思い

ます。たしかに、開館準備が必要だという理屈はありますが、そういうものをもっと合理化すれば、

あえて一回一回決めなくても、はじめから１月４日開館でいいのではないかと思います。今回はこ

れでいいのですが、検討が必要ではないでしょうか。 
○ 髙木委員長 図書館等も１２月２９日から１月４日まで休みなのですか。 
○ あずま図書館長 開館準備のため１月４日はお休みです。新聞や、休み中に返却された本の整理を

しております。 
○ 生涯学習課長 １月２日から開館している施設が他区にあります。区民の方からも年始こそ人が入

るので開館したほうがいいという意見がでていて、来年については館長と相談し、年始の開館につ

いて検討をしているところです。 
○ 横井委員 とてもいい話だと思います。スカイツリーや七福神めぐりの通り道になっていますので、

可能であれば早めに開いたほうがいいと思います。 
○ 髙木委員長 わざわざ行くのではなく、お正月の七福神めぐりなど人が多いわけですから、人がい

るときに開いたほうがいいですね。これから検討していただいて、よろしくお願いします。他にな

にかございますか。 
   それでは以上で、予定の議決事項・報告事項はすべて終了しました。これで教育委員会を終了し

ます。 
 


